

# 痛心,13岁初中男孩24楼坠亡

## 邻居称疑因学习压力过大,事发时还背着书包

本报10月24日讯(记者 时培磊) 24日早上8点半左右,济南槐荫区烟台路蓝天家园小区一名初中男生坠楼,伤势严重当场死亡。据了解,男孩今年仅13岁,就在小区附近一所中学上学,事发时还背着书包。据邻居介绍,男孩坠楼疑因学习压力太大。

上午10点多,记者来到该小区,事发现场位于一号楼北面。孩子的遗体已被运走,不过现场仍残留着大片血迹,地面上有不少瓷砖碎片。一位居民指着一楼阳台告诉记者,孩子是从该楼24层摔落下来的,冲力非常大,阳台上的瓷砖被碰碎,缺了一个大口。旁边的一辆蓝色轿车顶盖也被砸了一个凹坑。“当时那个情况太惨了,好好的孩子摔得面目全非。”

据目击者称,男孩13岁,就在旁边的中学上学,24日是周一,孩子应该去上学,不过,当天上午老师一直都没见孩

子来教室,打电话询问其父母,经过一番寻找才发现孩子坠楼,书包在一旁。据24楼的一位邻居称,上午9点多钟,“听到对面家里孩子的妈妈在哭,后来有警察来到家里,我们才知道孩子出事了。”

据了解,事发后孩子的母亲情绪非常激动,邻居听到了哭声和争吵声。由于担心孩子的父母过于悲伤,记者并未去敲门打扰。

据邻居介绍,事发家庭是这里的租户,一家四口人,还有一个很小的孩子,“孩子父母看上去也就是三四十岁。我只碰见过孩子妈妈一次,她说这里买菜不太方便。”说起孩子为何坠楼?邻居惋惜地说道:“可能是因为学习压力太大了吧。孩子不想去上学,早上被说了几句,一时想不开就跳下去了。”说起坠楼的男孩,这位邻居称前几天她还见到这个孩子,“还向我打招呼。”



10月8日事故现场。槐荫交警供图

# 快递小伙闯灯被撞,半月未醒

## 交警介绍,他对事故承担主要以上责任

本报记者 张泰来  
实习生 丁玉霞

半个多月过去了,快递员小李依旧在重症监护室昏迷不醒。10月8日,小李送外卖途中过路口时,尽管信号灯是红灯,依然闯灯通行,不幸与一辆轿车发生事故,脑部受伤,当即昏迷,至今没脱离生命危险。

如今,街头快递小哥多起来,他们的劳动令人尊重,但频发的逆行、闯红灯等交通违法也让人为其捏把汗。

### 路中央黑色轿车连人带车撞飞

槐荫交警大队西站中队队长徐垒介绍,事发10月8日下午1点左右,正是送外卖高峰,但路上的车流量并不大。

附近监控探头记录下事发过程。视频显示,当天12点56分左右,小李骑着二轮电动车出现在画面中,后座带着一个蓝色的外卖箱。

“小李是沿着日照路由东向西行驶,在驶至淄博路路口

时,信号灯显示为红色。”徐垒说,虽然信号灯是红色,但可能是因为小李急于给订餐者送餐,他并没有停车等候而是继续行驶试图通过路口。

眼看路口已经过去一半,意外发生了,一辆黑色比亚迪轿车沿着淄博路由北向南开了过来。黑色轿车驾驶员似乎并未发现小李驾驶的电动车,在路口中央将小李连人带车撞飞,小李在空中翻了一圈跌倒在地。

“小李现场就因为伤势过重创伤性休克昏倒在地。”徐垒说,后经医院检查,小李全身多处骨折,颅脑、颅底受伤严重,至今仍在医院的重症监护室里救治,随时有生命危险。

据了解,小李家里尚有一名两岁大的孩子,作为家里的顶梁柱,小李的受伤为其家庭蒙上了一层厚厚的阴影。

槐荫交警介绍,目前,警方仍在对该起事故进行进一步的调查鉴定,目前尚无法确定比亚迪轿车是否存在超速等违法行为,但从目前掌握的情况看,由于小李在事发时闯信号灯,他很可能要对事故承担主要以上责任。

### 不少快递员常违法让人捏把汗

记者梳理发现,快递员送件过程发生事故并不少见。今年2月18日,槐荫区阳光新路刘长山路路口发生类似事故。

同样是送外卖的快递员刘女士经过路口时闯红灯,不幸被一辆白色轿车撞击,由于伤势过重,刘女士当场身亡。据了解,刘女士现年31岁,去世时家中还有一个刚满6个月的孩子。

随着外卖网站的兴起,越来越多的办公室一族通过叫外卖的形式解决吃饭问题,街面上送外卖的二轮电动车、摩托车也随之多了起来。

记者注意到,这些送外卖的快递员交通守法意识普遍淡薄,驾车打电话、逆行,走机动车道,闯红灯斜穿路口等违法现象非常普遍。尤其是在高校等叫外卖人群集中的地段,此种现象更为突出。交警提醒,只有守法出行才能预防事故发生,提醒包括快递员在内的广大交通参与者切记守法出行。

### 延伸阅读

## 今年已发生7起中小學生坠楼 多数中小學生自杀具有突发性

据粗略统计,自2016年以来,济南已经至少发生7起中小學生坠楼事件。在这些案例中,有些學生因为学习不理想,学习压力大而跳楼;也有些學生因为被家长、老师数落而跳楼。1月6日,天桥区天桥东街4号楼,一名初二女孩从5楼家中阳台跳下,疑与考试成绩不理想被父亲训斥有关。4月5日,工业北路万象新天小区,一名8岁男孩坠亡,跳楼或与玩手机被父母批评有关。

21世纪教育研究院发布的2014年《教育蓝皮书》中指出,从自杀意愿来看,大多数中小學生自杀具有突发性,是

当时压力下的瞬间意志力崩溃或一时冲动。从自杀成因来看,压力主导型自杀在中国中小學生的自杀中占绝大多数,包括师生冲突、家庭冲突、学业压力、相约自杀四个主要类别。这类自杀的主要原因是意志力被耗尽而失控。

家长、老师对孩子成绩的刻意关注会点爆孩子内心的压力。他们对孩子的批评触犯的可能是孩子的自尊,如果这时孩子的心理状态处于逆反期或厌学状态,为了反抗家长或老师的批评指责,孩子很有可能因“委屈”或“冤枉”而自杀。 本报记者 时培磊

# READY? 购!

2016齐鲁秋季购房嘉年华启幕倒计时

时间: 2016年10月29-30日  
地点: 经四路万达广场

咨询电话 0531+ 8519 6176 / 8519 6595

扫码加入齐鲁晚报购房俱乐部  
即可现场领取精美礼品一份(每天限量100份)

